
EUSTORY Summit 2023 

28. september – 2. október v Prahe  
 

Nataly Očovanová spolu s Emou Ivaničovou získali prvé miesto v slovenskej súťaži 18. ročníka 

EUSTORY v školskom roku 2022/2023 s prácou Opletačky s feminami v 1. Československej 

republike. Tým sa spolu s ostatnými víťazmi a víťazkami kvalifikovala na účasť výhercov z celej 

Európy na summit „novej generácie“, ktorý sa každoročne organizuje ústredím siete národných 

súťaži so sídlom v Hamburgu. 

Po pobyte nám poskytla svoje dojmy: 

Vďaka súťaži EUSTORY som tento rok dostala možnosť zúčastniť sa na festivale „Next 

Generation Summit“ v Prahe. Jednalo sa o päť dňový event, kde sa stretlo 100 víťazov z 23 

národných historických súťaží. Keď som prvýkrát počula túto informáciu, nebudem klamať, 

cítila som mierny strach, či už z toľkých ľudí, ale aj z jazykovej bariéry. Našťastie, všetky moje 

obavy boli zbytočné a ľudia, ktorých som vďaka projektu stretla, považujem za jednu z 

najlepších vecí, čo sa mi na Summite prihodilo. Zoznámila som sa s mnoho inšpiratívnymi 

mladými ľuďmi, s ktorými som si vytvorila pár skvelých zážitkov, na ktoré verím budem ešte 

dlho spomínať.  

Hlavná zložka programu bola tvorená workshopmi, ktorých bolo celkovo šesť. Ja som 

sa presnejšie zúčastnila workshopu, ktorý niesol názov „Narrating Europe: Stories of Identity 

and Belonging“ a napriek tomu, že sa nejednalo o moju prvú voľba workshop prekonal všetky 

moje očakávania. Mali sme veľmi milú lektorku, ktorej aktivity nám dali možnosť viac sa 

spoznať navzájom, ale aj zistiť niečo nové o nás samých. Tým, že náš workshop bol najmä 

založený na spoločných diskusiách o vnímaní histórie, rôznych uhloch pohľadu na niektoré 

historické udalosti a zistení, čo majú naše kultúry spoločné, a čím sú naopak jedinečné, bolo 

pre mňa fascinujúce, do akých hĺbok sme sa v niektorých dialógoch dokázali dostať. A asi 

naozaj len jediná nevýhoda bol čas, ktorého by sme v konečnom dôsledku potrebovali viac.  

Program bol ale skutočne nabitý a osobne ma veľmi potešila aj prehliadka Prahy či 

spoločné aktivity, ktorých súčasťou bol napríklad medzinárodný bufet. Jednoducho naozaj 

nebol čas sa nudiť. Nechýbal ani voľný čas, ktorý sme najviac venovali Prahe a jej krásnym 

zákutiam. 

Nechcem aby to vyznelo, že až prehnane všetko chválim, ale osobne mi nič neprišlo 

hodné kritizovania. Organizačne mi prišlo všetko v poriadku a celý tím bol veľmi ochotný 

a snažil sa pomôcť so všetkým, čo sa dalo. Je obdivuhodné, ako dokázali zorganizovať 100 

mladých ľudí. 

Som nesmierne vďačná, za to, že som sa mohla zúčastniť tohto projektu a pevne dúfam, 

že sa mi ešte v budúcnosti naskytne podobná šanca. 

Nataly Očovanová 

https://eustory.org/home
https://historycampus.org/project/eustory-summit-2023/
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